



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ROMANS-020  
罗马书 9:31-10:9  
查克 史密斯牧师主讲

题目：恩典的礼物

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安。目前我们正在研读新约的罗马书。这次我们继续看第九章。求主透过圣经的教训，引导我们在真道上成长、成熟。

我们在上次节目中说到，如果基督成为以色列人的绊脚石，并且在今日仍然是这样的话，那么以色列人寻求用行律法来称义，是绝对得不到义。然而，外邦人不靠着行律法称义，他们只是靠着相信耶稣基督而被称义，却是得到了神的义。在马太福音第五章 20 节，主耶稣对的门徒说：『我告诉你们，你们的义若不胜于文士和法利赛人的义，断不能进天国。』这是一个极大的警告，令人震惊的声明。而我也确信那些门徒们会真正被吓了一跳！因为没有人能够比法利赛人更严格地遵行律法。

因此，如果主耶稣基督成为以色列人的绊脚石，并且在今日仍然是这样的话。那么以色列人他们寻求用行律法来称义，是绝对得不到义。然而，外邦人不靠着行律法称义，他们只是靠着对主耶稣基督的信来称义，却是得到了神的义。在马太福音第五章，主耶稣对的门徒说：『我告诉你们，你们的义若不胜于文士和法利赛人的义，断不能进天国。』这是一个极大的警告，令人震惊的声明。而我也确信那些门徒们会真正地看重这段话；因为没有人能够比法利赛人更好地遵行律法。

然而，主耶稣说：『你们的义若不胜于文士和法利赛人的义，断不能进天国。』我可以想到有些人立刻就会有这样的反应：「嗯，忘了吧，我没办法做到的！」事实上，如果你要靠着行律法来称义，你是做不到的。最好忘了吧！因为你绝对没有办法比法利赛人和文士更严格地谨守律法。但是，外邦人不靠着行律法来称义，却是被神称他们为义。为什么呢？因为他们是靠信心，他们凭着相信耶稣基督的信心，来得神称为义。

过去，使徒保罗在他自己的眼中，以为自己已经得到了行律法的义，但是在神的眼中他并没有得到义。

他在腓立比书三章第 4 到第 8 节提到自己的过去时，说：

3:4 其实，我也可以靠肉体；若是别人想他可以靠肉体，我更可以靠着了。

3:5 我第八天受割礼；我是以色列族、便雅悯支派的人，是希伯来人所生的希伯来人。就律法说，我是法利赛人；

3:6 就热心说，我是逼迫教会的；就律法上的义说，我是无可指摘的。

3:7 只是我先前以为与我有利益的，我现在因基督都当作有损的。

3:8 不但如此，我也将万事当作有损的，因我以认识我主基督耶稣为至宝。我为他已经丢弃万事，看作粪土，为要得着基督；

亲爱的朋友，我很乐意去查看我的过去，把它都算为无用的，这样我就只知道主耶稣基督，并且我是在祂的里面；不是有我靠着行律法所想得到的义，而是我现在有了藉着对耶稣基督的信心，所成就的义。

我曾经听过有人用很有趣的方式讲解这个例子。有一个很贫穷的女孩，她进了一所很讲究时尚的学院。到了毕业典礼的时候，这个女孩要一件新的礼服，因为所有的女孩都会穿上新礼服。她到了一间十元商店，买了一些作衣服的纸样，然后再到布店去买每呎三块钱的特价布回来。虽然她没有怎么学过缝紉，她仍然回家很用心地照着指示，按照那些纸样的图片来裁剪布料，然后将它们一片一片地缝在一起。因为她没什么经验，所以她缝的接缝很不整齐。但是，她把那些不整齐的接缝拆下来，一次又一次地缝好。最后，她终于完成了一件礼服。然后，她回到学校宿舍，有别的女孩在那里，她说：「你们看！这是我的新裙子。我要穿着它去参加毕业舞会。」那些女孩看着她尽了最大的努力所完成的裙子，都很有礼貌微笑地告诉她，那件礼服看起来很好。但，就在那个时候，一个女慈善家走进房间，对她说：「小姑娘，我想要你陪我出去走走。」然后她们就走出去，上了一辆豪华轿车。她们到了一间顶级百货公司，那里各种服装应有尽有。当她们进入这间商店的大厅的时候，有个男仆人将他们的车子停好，然后她们坐在柔软的天鹅绒椅子上。接着，有几个穿着美丽衣服的模特儿向她们展示一些非常美丽、华丽，原创设计的衣裙。最后，一个模特儿穿着一件非常特别的、漂亮得让人惊叹不已的裙子！女孩看见这件美丽的礼服，简直惊呆了！

这个女慈善家留意到女孩的反应，就请模特儿走近一点，让她们可以更仔细地看这件礼服。当模特儿往各个方向转动，要让她们看清楚衣裙的每一面的时候，女孩见到一张小纸片挂在衣服上，写着四千美元。然后她想：「哦，天啊，我从来都没有想过世界上有这么多的钱。」女慈善家看出女孩十分喜爱这件礼服，她就请服务员将这件礼服包起来，带到车子上。回到校园，女孩下车的时候，女慈善家交给她这件礼服，并且说：「我希望你在毕业舞会里有一段美好的时光。」这个女孩拿着礼服回宿舍，试穿这件衣服，它又合身又完美。然后她走进宿舍的客厅里，所有的女孩都在那里，她们看见这件美丽的礼物，实在羡慕极了！这个女孩说：「你们看看我

的毕业礼服，我不用再穿我自己做的那件裙子了，我绝对无法为自己做到这样的礼服。」这就是一个恩典的礼物。

我们也是将那些碎片缝补起来，然后说：「神啊，我美丽吗？你觉得我看来如何呢？主啊？」我们的外表好像有许多歪歪扭扭的缝线，用的是廉价的布料，摺边很不平顺，然而，神以祂的公义给我们当袍子穿上。这是我们绝对无法为自己做到的事，但因着神的恩典，我们得到了这份礼物。

因此，外邦人能够得到神的义，而犹太人却得不到，因为他们寻求靠着行律法来成义；但是外邦人是藉着信心，便可以得到神的公义。当犹太人因为耶稣基督而绊跌的时候，我们却得到耶稣基督。也因着我们在耶稣基督里的信心，神便算我们的信为义，因为祂是公义的，所以祂算我们为义。因着我对耶稣基督的信靠，所以基督的公义也成为我的义。所以我现在是穿上义袍，不是靠着我自己行律法而得的义，乃是因为对耶稣基督的信心而得到的义。所以保罗说：「嘿，看啊，你喜欢我靠行律法做的事吗？我不能靠着自己做到。虽然我是最热心的，是法利赛人中的法利赛人，我却无法靠着自己成为公义。但是看看神现在为我预备的。看看神如何让我穿上义袍。嘿，过去我所做的事，只是无用的，那些荣耀和奖赏，对于我认识神来说，都是没有用的。」

现在，保罗再一次表明他对于肉身的以色列同胞们的爱和希望他们得救的心意。

罗马书第十章第 1 和 2 节说：

10:1 弟兄们，我心里所愿的，向 神所求的，是要以色列人得救。

10:2 我可以证明，他们向 神有热心，但不是按着真知识；

他们都是对神有热心，是的，但是他们这种热心不是出于真正对神的认知。

罗马书第十章第 3 和 4 节说：

10:3 因为不知道 神的义，想要立自己的义，就不服 神的义了。

10:4 律法的总结就是基督，使凡信他的都得着义。

保罗说到关于犹太人的事，到今天仍然是真实的。他们对神有热心，却不是出于真正的知识。因此，你在哭墙那里见到他们祷告，他们在那里绑着一些小盒子，他们在前额上绑着放着经文的小匣子，带着有长辮子的披巾到哭墙去，在那里前后摇晃地祷告；他们对神实在是热心，但不是出于对真理的认识。因为他们忽略了神的公义，想要靠自己建立他们的义。

我有一个犹太朋友，有一天晚上我们谈论到一件事。他说：「查克，我的父亲是个很虔诚的人，他每天都祈祷。他也遵守安息日；他爱神。你的意思是告诉我说，因为我的父亲没有相信耶稣是基督，这样我父亲就会丧失吗？」我回答他：「对我来说，这真是一个很困难的问题。因为我确信你的父亲真的是爱神，也对神有热心，

但是他怎么处理他的罪呢？你想，当神与以色列立约的时候，神设立了各种不同的献祭，这样人们可以为了他们的罪，到神面前献祭。神设立献祭，这样人们必须带一只动物前来，杀了他们来代替他们自己的罪，他们的罪必须被转移到这动物身上，而动物必须被杀死。然而你的父亲并没有献祭，他没有根据神对摩西所设立的约，来使他的罪得到赦免。因此，你的父亲的罪怎么能得到饶恕，然后与神相交呢？」

然后，他告诉我，他们现在认为只要靠他的好行为就能够被神接纳。然而，他们的好行为必须多于坏行为。他们是拒绝了神的义，要来建立他们自己的义。所以他们实在是背离了神公义的道路，而要藉着自己的行为，来得以称义，正如保罗在这里所宣称的。但是他们甚至没有做到神要求他们献祭的要求。因此，我认为目前的犹太人在神面前的处境和状态，是非常为难的。犹太人因为耶稣基督而被绊跌，他们试着要在神的面前，靠自己的行为来在神面前成为义。

保罗说，犹太人所做的是不能成功的也不能成功，因为他们没有将自己交托在神的义上。同时，这里的经文说：『律法的总结就是基督，使凡信他的都得着义。』律法不能使人在神面前称义，祂也不能使人成义，站在神面前。因为如果律法能够使人在神面前称义，那么基督就没有必要受死了。耶稣在客西马尼园祷告说：『我父啊，倘若可行，求你叫这杯离开我。』如果什么事可行呢？如果靠着别的方法就能够使人们得到救恩的话；如果人们可以靠着行律法得救的话；如果人们可以靠着自己的努力得救，藉着他的好行为得救的话；如果人们可以靠着真实热忱而得救的话，那么，神啊，让这十架的杯离开我吧！

然而，事实是，耶稣走上了十架，这是神在整个世界前作见证，没有别的方法可以使人来到神的面前，唯有藉着耶稣基督的十字架。因为只有一位神，在神和人之间，也只有一位中保，就是人子耶稣基督。耶稣说『我就是道路、真理、生命；若不藉着我，没有人能到父那里去。』你会说：「查克，这真是太狭隘了，我不能接受这样的事。」我很抱歉你无法接受这事，但这就是神的方法。而主耶稣说：『你们要进窄门。因为引到灭亡，那门是宽的，路是大的，进去的人也多；引到永生，那门是窄的，路是小的，找着的人也少。』请你留意今天有许多人仍旧尽力要使自己进入宽广的门。

但是神已经设立了那条藉着耶稣基督得到永生的道路。这个十字架是为全人类预备的，因为十字架告诉我们，只有这唯一的道路可以直达神的面前。如果还有别的方法可以使人们得救，那么主耶稣在十字架的受苦就没有必要了。

罗马书第十章第 5 到 8 节说：

10:5 摩西写着说：「人若行那出于律法的义，就必因此活着。」

10:6 惟有出于信心的义如此说：「你不要心里说：谁要升到天上去呢？就是要领下基督来；

10:7 谁要下到阴间去呢？就是要领基督从死里上来。」

10:8 他到底怎么说呢？

这个义是在于信心。圣经上是怎么说到这个信心呢？

罗马书第十章第 8 和 9 节说：

10:8 他说：这道离你不远，正在你口里，在你心里——就是我们所传信主的道。

10:9 你若口里认耶稣为主，心里信 神叫他从死里复活，就必得救。

嘿，你想想，神的称义是何等简单啊！人们总是想要将事实复杂化。人们总是想要靠着行为来称义。

但是，这么一来，无论是现在，或是当我到了永恒里，完全地站在神面前的时候，都没有什么事值得我夸口。主耶稣为我的灵魂而死，使我得救，我的嘴唇要不断地说这话，因为耶稣为我付上了一切的代价，我所欠的全部，祂都偿还了。罪留下它腥红的印记，但是耶稣将我洗得洁白如雪。保罗说：『有什么可夸口的呢？』我们的罪全部都被抹去了。是藉着行律法吗？不是！如果我可以靠着行律法而得救，那么就会使人们更加夸口；但是，因为我只是单单藉着在耶稣基督里的信心而得到救恩，所以我的罪都被抹去了。「耶稣是我的主」。只要从你的心里相信神确实使耶稣从死里复活，你就能够得救。这是离你很近的事。它甚至就在你的嘴边。救恩不是什么在远处的事，不是很难得到的。我们都想要抓着绳子爬到天堂里去，或是去将弥赛亚带下来。我们想要做这个伟大的、勇敢的、奇妙的事。听众朋友，不是这样的。救恩不是在天堂的某一个地方。它就在你身边，就在你的嘴边，只要你承认耶稣基督为主，你就得到救恩。

好了，亲爱的朋友，弟兄姐妹，这次我们分享到这里。下次我们查考罗马书，请准时收听今日灵粮节目。

亲爱的主啊，当你的子民出去，如同明灯一样照亮这个黑暗世代的时候，求你祝福我们。愿我们在这一个星期里能够向这个充满需要的世界作见证，见证神的爱。求主帮助我们成为你所想要我们成为的基督徒，将你恩典的信息，你的见证，带给有需要的心灵里。奉主耶稣基督的圣名求，阿们！